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Nom et adresse de l’expéditeur
Objet : les communes et l’Europe
 
          (ville et date d’envoi de la lettre)

(Nom et adresse du candidat)
Madame, monsieur, (adapter selon le candidat)
Vous êtes engagé dans la campagne des élections municipales. Comme vous le savez, les communes ont joué un grand rôle dans la réconciliation en Europe, notamment en soutenant le vaste mouvement des jumelages dès 1950. Ce rôle a été essentiel pour accompagner la construction de l’Union européenne.

Avec le temps, les modes d’accompagnement ont changé. Désormais, au sein de nombreuses associations européennes, généralistes ou spécialisées, les collectivités territoriales influent fortement sur l’orientation de nombreuses politiques de compétences partagées entre l’Union et les Etats.

Depuis 1994 avec la mise en place du Comité des Régions de l’Union européenne, elles contribuent fortement à faire entendre directement la voix des collectivités auprès des institutions européennes,  puisqu’elles donnent leur avis sur les textes législatifs d’un grand nombre de politiques intéressant directement les collectivités qui sont, avec les entreprises, les plus sollicitées par la règlementation d’origine européenne.

Et Il ne faut pas oublier les cofinancements possibles, par les fonds structurels, dans le cadre de la politique de cohésion économique, sociale et territoriale

C’est pourquoi, en qualité de citoyen de notre commune, je considère (ou nous considérons si plusieurs signataires) que vous devez prendre en compte la dimension européenne dans la mise en œuvre de votre programme.

En conséquence, je (ou nous) vous demandons, une fois élu,  de bien vouloir :

1) déléguer un de vos adjoints aux Affaires européennes,

2) jumeler notre commune avec une commune d’un autre pays membre de l’Union,

3)  placer le drapeau européen au côté du drapeau français au fronton de l’hôtel de ville,

4)  donner le nom d’Europe, ou d’une personnalité ayant fortement contribuée à la construction européenne, en précisant sur le panneau portant ce nom : « Union européenne, prix Nobel de la paix 2012 ».

Je vous remercie (ou nous vous remercions) de bien vouloir prendre en compte ma (ou notre) demande. 

Dans cette attente, je vous assure (nous vous assurons), Madame, monsieur,(a adapter), de nos meilleures salutations.
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